

政法一线

罗山县法院切实加强党风廉政建设

本报讯(董玉超)为进一步加强党风廉政建设,近日,罗山县法院召开党风廉政建设会议,对今年的党风廉政建设提出了要求。

息县法院认真学习新《民事诉讼法》

本报讯(王淑娟)为在审判实践中贯彻落实好新《民事诉讼法》司法解释,准确适用法律,把握解释精神,近日,息县法院召开贯彻落实新《民事诉讼法》司法解释座谈会。

三空桥法庭建成并投入使用

本报讯(李钊 孙健)为最大限度满足人民群众日益增长的司法需求,近日,淮滨县法院三空桥人民法庭建成并投入使用。

商城县检察院对拟任新职干警进行廉政谈话

本报讯(冯迎迎 刘东辉)近日,商城县检察院院党组按照《廉政约谈制度》、《谈话诫勉、谈心交心制度》的规定,对拟任新职的干警进行了廉政谈话。

淮滨县检察院开展“送法进机关”活动

本报讯(陈钰)为进一步增强机关党员干部的法律意识,日前,淮滨县检察院组织预防局干警到县粮食局,开展了以“加强民警自律,共创美好前程”为主题的法律知识宣讲活动。

商城县检察院组织办案安全知识培训

本报讯(刘东辉 席中权)据了解,近年来,该院高度重视办案安全防范工作,始终将办案安全摆在突出位置,不断强化工作举措,创新工作方法,成立了办案安全小组。

“老侯”在法院的三十年

□卢静

“老侯,又骑着你的电动车出去办案啦。”门卫笑着和刚驶出法院大门的“老侯”打招呼。4月15日,天气有点阴,“老侯”招呼着庭里的书记员小孙:“别等院里的车了,坐上我的电动车去鉴定机构吧。”

履行监督职责 维护社会稳定 浉河区检察院全力化解社会矛盾

本报讯(刘 漪)近年来,浉河区检察院认真履行法律监督职责,不断创新工作机制,全力化解社会矛盾,有效维护了社会稳定。

事犯罪,又坚持区别对待,尽量减少社会对抗。积极推进刑事和解工作,切实保护被害人,注重挽救加害人。

创新民事检察监督方式,切实解决矛盾。该院除进一步加强民事行政抗诉工作,促进当事人服判息诉外,还充分发挥检察建议在民事行政监督中的作用。

构建信息网络 严防职务犯罪

罗山县检察院筑牢工程领域“防腐墙”

本报讯(周 辉)近年来,罗山县检察院在开展工程建设领域职务犯罪预防工作中,采取有效措施,加大对全县重大项目建设情况的监督力度,筑牢工程领域“防腐墙”,取得了良好效果。

构建职务犯罪预防信息网络。该院组织干警深入建设单位和相关部门,全面掌握辖区36个重大工程项目的规模、投资额度、计划进度及责任单位等,建起了职务犯罪预防信息网络。

高标准 严要求 抓落实

潢川县检察院开展司法行为专项整治活动

本报讯(徐士坤)日前,潢川县检察院在开展规范司法行为专项整治工作中,结合实际,坚持高标准、严要求,狠抓落实,以“六到位”确保整治工作取得实效。

学习机构到位。该院根据各支部及各科室干警数量等情况,成立8个专项整治工作学习小组,为各学习小组指定正副组长及信息员、督查员、联络员,并配发专用考勤本、会议记录本、学习笔记本。

学习对象到位。该院规定全体干警都必须参加此次专项整治工作学习,在集中学习期间不得请假,因特殊情况请假外出的需及时补课。

学习要求到位。该院采取集中学习与个人自学相结合,专题培训与考试考查相结合的方式,积极开展一系列学习研讨活动,确保学习内容丰富多彩。周密安排,妥善处理工学矛盾,确保学习时间充足,严格执行学习考勤制度、请假制度和补课制度。

法庭 内外

本报讯(方志淮 徐 正)近年来,潢川县法院紧紧围绕“司法为民,公正司法”工作主线,从细节抓起,从关系群众切身利益的小事做起,全面加强立案、审判、执行等各个环节工作,进一步提升人民群众满意度。

提升多种能力,打造过硬队伍。该院通过组织法官学习培训及庭审观摩、视频直播、案件评查等形式,不断提高法官业务素质。加强司法能力建设,采取多种有效方式,着力增强法官维护稳定、服务大局、保障民生、促进和谐的综合能力。

加强审判管理,提升审判质效。该院不断完善审判流程管理制度,加强对审判运行态势的分析研判,实行月通报、季分析制度,促进案件提质增效。建立案件质量评查制度,将评查结果作为业务部门和法官绩效考核的依据。

坚持务实为民,转变司法作风。该院切实纠正“四风”问题,围绕立案、审判、执行等方面群众反映突出的问题,开展“冷横硬推,庸懒散软,吃拿卡要”、“六难三案”和“让当事人把话说完”专项整治活动。

商城县法院从优待警激发队伍活力

本报讯(赵曾行)近年来,商城县法院在坚持从严治院的同时,按照以人为本,从优待警的原则,想干警之所想,急干警之所急,从改善干警学习条件和工作环境入手,在政治待遇、家庭生活等方面给予干警关心关怀,进一步增强了队伍的凝聚力和战斗力。

积极争取上级的支持。该院在县委、县人大、县政府的监督和支持下,去年,适时进行了干部选拔任用和干警的轮岗交流工作,对部分内设机构和基层法庭职能进行整合,37名干警通过选任走上了新的中层正副职岗位,对大部分干警进行了轮岗交流。

改善干警办公条件。去年,该院新建了审判庭并投入使用,实现办公区和审判区分区管理。办公区内的环境更加整洁优美,在新审判庭一楼建设了敞亮式、柜台式诉讼服务大厅,在三楼设置了老干部活动室、图书阅览室、运动减压中心等,为干警学习、锻炼提供了场所。

淮滨县法院全面提高裁判文书质量

本报讯(李钊 孙健)近年来,淮滨县法院把规范裁判文书制作作为树立法院公正司法形象、维护司法权威、提高司法公信力的重要工作来抓,通过严把文书制作和审批关,全面提升裁判文书质量,取得了良好效果。

完整科学,排版、装帧等外观统一美观。严把文书审批关。该院对裁判文书进行统一管理,严格监督,实行书记员、案件承办人、庭室负责人三级校对、审核制,要求做到内容准确、说理透彻、逻辑严密、格式规范、语言精炼。

通过选任走上了新的中层正副职岗位,对大部分干警进行了轮岗交流,理顺了部门职能,优化了队伍结构,激发了干警干事创业的热情。同时,面向社会公开招聘了10名聘任制书记员,缓解了长期困扰法院工作的书记员短缺问题。

开展党组送温暖、送祝福活动。该院每年定期组织干警体检,“八一”建军节、“三八”妇女节分别为军人干警和女干警赠送礼品,干警过生日时向其送去生日蛋糕,让每位干警真正感受到党组的真情关怀。

严把文书制作关。该院在制作文书时,突出“四性”,即在内容方面要求语句表达具有较强的针对性、说理性、逻辑性;在形式上突出规范性,做到要素齐备,格式、语言规范,各部分构成完整科学,排版、装帧等外观统一美观。

严把文书审批关。该院对裁判文书进行统一管理,严格监督,实行书记员、案件承办人、庭室负责人三级校对、审核制,要求做到内容准确、说理透彻、逻辑严密、格式规范、语言精炼。

楼设置了老干部活动室、图书阅览室、运动减压中心等,为干警学习、锻炼提供了场所。为年轻单身干警解决了食宿问题,解除其后顾之忧,建成院机关食堂并已投入使用,方便干警生活,增强干警队伍凝聚力。

开展党组送温暖、送祝福活动。该院每年定期组织干警体检,“八一”建军节、“三八”妇女节分别为军人干警和女干警赠送礼品,干警过生日时向其送去生日蛋糕,让每位干警真正感受到党组的真情关怀。

严把文书审批关。该院对裁判文书进行统一管理,严格监督,实行书记员、案件承办人、庭室负责人三级校对、审核制,要求做到内容准确、说理透彻、逻辑严密、格式规范、语言精炼。

严把文书审批关。该院对裁判文书进行统一管理,严格监督,实行书记员、案件承办人、庭室负责人三级校对、审核制,要求做到内容准确、说理透彻、逻辑严密、格式规范、语言精炼。

政法风采



日前,浉河区委政法委、浉河区综治委在体彩广场举办了平安建设广场文化活动。此次活动共展出平安建设宣传展板130块,发放宣传资料2000余份,发放有奖问答奖品和平安建设宣传实物1500余份。



为培养矫正人员的社会责任感、集体观念和纪律意识,近日,平桥区洋河镇司法所组织辖区矫正人员参加义务劳动。



近年来,潢川县检察院高度重视办案安全,牢固树立“安全第一,责任重于山”的理念,对进入办案工作区的涉案人员,采取仪器检查与徒手检查相结合的方式进行全面检查,确保办案安全。

潢川县法院切实提升群众满意度